向祖强"三诺"乡亲

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 袁学龙

个相对偏僻的小山沟里,立着三 栋现代化猪舍。近两年来,围绕着 这座养猪场,发生了一个致富带 头人"'三诺'乡亲"的故事。

"跳出龙门的鲤鱼又游回 来了"

向祖强 1961 年出生在团丰 拿到高工资。 村,改革开放伊始,他是当地第一 批外出打拼的青年农民之一。在 沿海获得人生"第一桶金"后,他 回到绥宁县城开办了一家装修公 司,后来又投资屠宰行业。

向祖强是一个"做一行爱一 行"的人,即使县城距离老家不过 60多公里,他也很少回来抛头露 面,就是逢年过节或亲友红白喜 事,也只"闪电现身"。因此,数十年 来,团丰村许多年轻人只知道到该 村出了一个"大老板",却很少有人 见过其"庐山真面目"。

2018年下半年,一个重磅消 息在团丰村炸响:向祖强要回村 养猪了!

容易从乡里跳到城里,他能放着 手头那么稳当的事业不做?

然而,当年12月,随着一座现 代化养猪场的动工兴建,传言成 就可以负责出栏1万头猪,创造 真,向祖强回到了团丰村。

"我一定要你们在家门口 拿到在外打工的钱"

"我做梦也想不到,向大叔真 的兑现了他的两个诺言!"2020年

在绥宁县黄土矿镇团丰村一 11月23日,领到养猪场发放的上 的比在外面打工强多了,不仅可 个月5800元工资,团丰村30出头 以照顾家人,还可以享受着家乡 的女村民向志玲高兴得声音有些 的青山绿水。"向志玲表示。

> 原来,回村开办养猪场时,向 祖强给了村民两个承诺:一是保 证养猪场不给村里带来污染;二 是保证来养猪场务工的村民能够

> 向志玲具有较高学历,而且 通过在外务工积累了比较丰富的 管理经验。通过选拔,她成为养猪 场的唯一"高管"。"虽然我们村民 都比较相信向大叔,但他提出能 让我们拿到跟在外打工一样多的 钱,我内心还是有点忐忑。他交给 我的工作,竟然就是通过视频观 察猪的动态和负责扭开关冲洗猪 舍两项简单任务后,我就更加不 信了。"向志玲回忆。

向志玲介绍,向祖强在建养 猪场时,配套建起了生态循环粪 污处理系统,兑现了他的"不给村 里带来污染"的第一个承诺;整座 养猪场全部采用现代化设备和流 大多数村民都不相信:好不 程,除了向祖强本人和向志玲两 名管理人员之外,只聘请了3名建 档立卡贫困人员作为猪场工人。

> "也就是说,我们5个人,一年 6000多万元产值,我们的工资当 然不会低啰!"向志玲说。她预计 自己今年在养猪场的总收入可以 突破7万元,另三名建档立卡贫困 人员的年收入也会突破6万元。

> > "在向大叔的养猪场做事,真

"我的目标是带富一片 父老乡亲"

"我是在国家需要、政府引 导、乡亲期盼、乡情驱使的情况下 决定返乡投资现代化养猪事业 的。为了给自己足够压力和动力, 我转让了我在县城的所有事业, 逼迫自己破釜沉舟。"向祖强说。

作为一名时代弄潮儿,向祖 强投身养猪事业当然还有自己独 特的商业眼光:"今后,养猪虽然 风险巨大,但这一行业将越来越 趋向于现代化、规模化和专业化, 入行门槛越来越高,市场前景非 常广阔。"

眼看着自己开办的养猪场开 始"开花结果",向祖强发起成立 了绥宁县丰泰种养专业合作社, 邀请团丰村建档立卡贫困户96户 213人、自然村建档立卡贫困户92 户322人合股经营,合股资金60 万元。"我想给父老乡亲第三个承 诺:虽然贫困户的人股资金并不 多,但最终我会让他们享受到意 想不到的分红。"向祖强表示。

目前绥宁县丰泰种养专业合 作社正在抓紧调研,准备组织合作 社社员适时发展更多种养项目。

记者探访



11月27日,新邵县举办退役军人专场招聘会,前来招聘的30家企业共提供5000余个就业岗位, 当天共有113人与用人单位达成就业意向。招聘会现场还设有政策咨询台,为退役军人提供就业创业 和职业技能培训政策解读。 邵阳日报记者 杨敏华 杨能广 何雯 摄影报道

女童卷人车底

邵阳日报讯 (通讯员 名路上行走的7岁女孩卷入车底, 胡德积)11月27日,众多警民齐心 并卡在车轴中间,生命堪忧。 合力成功救起一名被压公交车底 的小女孩,在隆回县城传为佳话。

当日17时30分许,隆回县城 桃洪中路近朝阳路口的马路边, 一辆由西往东的公交车不慎将一 警民合力施救

闻讯而来的市民和交警立马施 救。女警彭晓艳匍匐地上安抚车身 下的小女孩,并拨打120急救电话。 20余名警民齐心协力同抬车辆,但 由于公交车过重,两次尝试皆未成

功。交警迅速调度在附近作业的吊 车,吊起公交车车身前部,警民齐心 将小女孩从车底小心翼翼拖出。凛 冽的寒风中,彭晓艳抱起脸部乌黑 并流着鲜血的小女孩不断安抚。在 确认小女孩意识清醒、对话正常后, 立即征调路过的私家车,将受伤的 小女孩送往降回县人民医院救治。

经多项检查,小女孩除面部 挫伤外,身体无大碍,目前正在留

我市启动"寒冬送温暖"专项救助行动

救助管理站启动"寒冬送温暖"专 项救助行动。

市救助管理站将对街头流浪乞讨、活,确保其安全过冬。 生活无着人员、临时陷入困境的流 街劝导流浪乞讨人员进站接受救 区开展全面巡查,确保"寒冬送温 时救治。

通讯员 何春艳) 11月27日,市 流浪乞讨危重病人、精神病人、智 障患者及时送定点医院救治,给予 流浪儿童教育和保护性救助,切实 即日起至2021年3月15日,保障生活无着流浪人员的基本生 助和托养机构隐患排查工作,督

市救助管理站还将强化协调 动人员,提供防寒衣被、食品及临 配合,加强与公安、城市管理等有 理等方面责任的落实,确保受助 时救助等服务。同时,集中力量上 关部门协作,联合组织人员在辖

邵阳日报讯(记者 罗俊 助和临时安置到代养机构,对街头 暖"专项救助行动无盲区。同时持 续抓好救助管理机构疫情防控工 作,确保机构服务对象、工作人员 的身体健康和生命安全;开展救 促寻亲送返、照料服务、急病救 治、站外托养、疫情防控、安全管 人员有饭吃有衣穿,病患得到及

推介优秀文化 弘扬邵阳精神

"资江通海·辉耀星城"公益书画展亮相长沙

邵阳日报讯(记者 贺旭艳) 11 月 28日,由邵阳市资江潮文化公益协会、 长沙市邵阳商会共同举办的"资江通海•辉 耀星城"书画作品公益展,在冬寒中的长沙 火热开幕。市政协副主席郭妤出席开幕式, 寄语社会各界深入践行习近平总书记 "文化自信"和"文化强国"重要论述,为把 邵阳建成文化强市而作出更大贡献。

这场活动是以社会力量助推"知我邵 阳、爱我邵阳、建我邵阳、兴我邵阳"而呈 现的文化公益盛宴。经过志愿者事先精心 筹备,共有12位邵阳籍艺术家的200余幅 精品力作参展,并得到了在长邵商、社会 贤达等各界人士的大力支持。开幕当天, 前来赏书画、献爱心者络绎不绝,充分展 现了邵阳人的文化形象和团结一心建家 乡的浓浓乡情。

邵阳市资江潮文化公益协会以宣传 推介邵阳优秀本土文化,弘扬邵阳精神, 坚定文化自信为己任。"资江通海"是该协 会为推动邵阳文化公益事业走出邵阳、走 出湖南、走向全国,携手邵阳籍知名艺术 家、社会贤达和异地邵阳商会等社会团体 共同打造的公益品牌,2019年已成功举 办"资江通海·鹏城扬帆"书画作品(深圳)

-■深入学习贯彻十九届五中全会精神

聚共识 增信心 强作为

市委统战部与民主党派市委会机关联合学习 十九届五中全会精神

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 吕俊龙)11月25日,市委统战部与各 民主党派市委会机关开展联合学习, 深入传达学习党的十九届五中全会 精神。

此次联合学习,原原本本传达学习 了习近平总书记在党的十九届五中全 会上的重要讲话。市委统战部负责人围 绕十九届五中全会精神,从基本情况、 主要精神、贯彻举措三个方面进行了学 习辅导,部分同志结合自身工作交流了

通过联合学习,大家一致认为,要 了解背景主动跟,认清十九届五中全会 召开的大背景,主动跟上党中央的重大

决策部署,统一思想,凝聚共识,担当作 为。要把握要义主动学,紧紧围绕新发 展阶段、新发展理念和新发展格局这个 核心要义,做到自学不对付、带学不麻 木、参学不马虎、深学不满足。要明确目 标主动谋,紧紧围绕全会明确的"十四 五"目标任务和2035年远景规划,深入 调查研究,精准参政议政。要结合职责 主动做,坚持学讲结合,凝聚共识,增添 信心;坚持学用结合,发展优势,贡献力 量;坚持学做结合,履职尽责,担当作 为,切实用好统一战线这个法宝,团结 大多数,搞好大联合,为实现"十四五" 规划和2035年远景目标贡献更多统战

带头学习 讲深讲透

市委党校开展学习十九届五中全会精神主题 "读书周"活动

邵阳日报讯 (通讯员 刘雅琴) 学习心得《紧扣高质量发展主题 努 11月16日,市委党校制定方案,开展了 以学习《中共中央关于制定国民经济 和社会发展第十四个五年规划和二〇 三五年远景目标的建议》为主题的"读 书周"活动,推动党校学习"走在前""走 向深"和"走得实"。

在"读书周"活动中,校委成员带 头读书学习,其他职工踊跃参与,认真 撰写学习笔记和心得体会。23日下午, 学校对全体职工的学习情况进行了检 查,在90篇学习心得中评选出了优秀 学习心得15篇。常务副校长李小坚的

力把自己的事情办好》和副校长陈湘 清的学习心得《开启全面建设社会主 义现代化国家新征程》分别在《邵阳日

该校负责人表示,"党校姓党",一 定要把党的政策、理论宣传好贯彻好, 要把学习党的十九届五中全会精神纳 入干部培训的重要内容,作为学校理论 科研的重要课题。要充分发挥党校教学 宣讲优势,把党的十九届五中全会精神 讲深、讲透,讲到学员和干部群众的心 坎中夫。

(上接1版①)

在28日举行的"奋斗者"号海试返 航欢迎活动上,中共中央政治局委员、 国务院副总理刘鹤以视频连线形式宣 读了习近平的贺信并讲话。他表示, 习近平总书记的贺信充分体现了党中 央对科技创新和海洋强国建设的高度 重视,为做好深海科技工作指明了方 向、提出了要求,要深入学习领会,坚 决贯彻落实。"奋斗者"号在研制过程 中充分调动和统筹各方科研力量,成 功突破多项关键技术,是我国深海科技 探索道路上的重要里程碑。要认真总结 成功经验,大力弘扬中国载人深潜精

神,强化产学研协同创新,加快科研成 果应用转化,推动更多核心技术突破和 可持续迭代。

"十三五"以来,科技部会同中国科 学院、中国船舶集团,组织近百家科研 院所、高校、企业近千名科研人员,经过 艰苦攻关,成功完成"奋斗者"号的研制 工作。自2020年10月10日起,"奋斗者" 号赴马里亚纳海沟开展万米海试,成功 完成13次下潜,其中8次突破万米。11 月10日8时12分,"奋斗者"号创造了 10909米的中国载人深潜新纪录,标志 着我国在大深度载人深潜领域达到世 界领先水平。

(上接1版2)

考核巡查组要求,邵阳各级党委政 府要继续深刻领会习近平总书记的重 要论述,牢固树立"四个意识"、坚定"四 个自信"、坚决做到"两个维护",坚持安 全发展理念和红线意识,全面压实属地 党委政府安全生产领导职责,进一步明 确重点行业领域的部门安全监管责任, 切实担起做好安全生产工作、防范化解 重大安全风险的政治责任。要继续推动 安全生产专项整治三年行动向纵深开 展,治理一批重大问题、整治一批顽瘴 痼疾、化解一批安全风险。要引导督促 企业主动落实安全生产主体责任,推动

企业严格按照"一必须五到位"要求开 展生产经营。要做好今冬明春安全生产 工作,坚决守住岁末年初这一关键时期 的安全稳定。

刘事青表示,省考核巡查组反馈了 对我市的考核巡查情况,并对我市下一 步工作提出明确要求,工作指导性、针 对性很强,全市各级各部门要认真领 会,统筹发展与安全,对于反馈的所有 问题做到照单全收,狠抓问题整改销 号;做到举一反三,狠抓安全生产责任 和工作落实;做到着手当前,狠抓岁末 年初安全生产工作,为高质量发展营造 良好的安全生产环境。